

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 33 (16663) Среда, 19 февраля 1997 г.

## НОВОСТИ ОБО ВСЕМ

### ЗАРАБОТКИ РАСТУТ, НО ДЕНЕГ НЕ ПЛАТЯТ

Многие горожане сегодня не получают свои честно заработанные деньги. А между тем заработки у ленинск-кузнецчан, судя по статистике, немалые.

Среднемесячная зарплата составила по городу в прошлом году 1092 тысячи рублей. В декабре было и того больше - 1327 тысяч. Это в среднем. Самая высокая зарплата, по официальным данным, у работников угольных предприятий, а самая низкая - у бюджетников. Фактические же выплаты заработанного

составляют всего лишь 69,9 процента от начисленного. Просроченную задолженность по выдаче зарплаты имеют 50 предприятий промышленности, транспорта и связи. Общая сумма долга по городу составила по итогам минувшего года 124 737 миллионов рублей.

Л. АЛЕКСЕЕВА.

### ДЛЯ КОГО ПРАВИЛА НЕ УКАЗ

В наступившем году продолжает свою активную работу с нарушителями административная комиссия. Ведь тех, для кого законы и правила не указ, к сожалению, хватает.

На последнем заседании комиссии было рассмотрено 31 дело по фактам различных административных правонарушений. В основном горожане игнорируют действующие правила торговли, а иногородние и гости из ближнего зарубежья - правила регистрации и проживания. В результате разбира-

тельства были оштрафованы 8 человек на общую сумму 4335,4 тысячи рублей. Принцип здесь прост: платите деньги, если не желаете быть законопослушными. Кроме того, было взыскано с нарушителей более 8 миллионов рублей задолженности, оставшейся с прошлого года.

А. НИКОЛАЕВ.

### ДВОЙНАЯ ПОБЕДА!

В прошлую субботу в областной филармонии состоялся фестиваль, открывший очередной сезон игр телеконкурса «Шутить изволите».

В гала-концерте приняли участие десять команд КВН из различных городов Кузбасса, в том числе и две ленинск-кузнецкие. Это уже известные «Небесные ласточки», которые теперь переименовались в «Сибирский экспресс», и совсем еще юная команда «Господа гимназисты» из гимназии N 12.

Успех выступлений наших кавээнщиков, как говорится, превзошел все ожидания. «Сибирский экспресс» был признан лучшей командой среди «стариков» сцены, а гимназисты - среди дебютантов, которых на фестивале

было аж семь, в том числе и три команды из КузГТУ.

А в конце марта состоится уже полуфинальная игра, в которой соперниками «экспрессовцев» станут команды КузГТУ-2, Института культуры и «Ану-ка, девушки!» (Новокузнецк).

Остается добавить, что организовали поездку в Кемерово и помогли финансово городской отдел образования (Н. Голянская), ассоциация «Мегаполис-инвест» (Г. Коняхин) и фонд поддержки и развития молодежных инициатив.

И. КАТИН.

## ЕСТЬ НАД ЧЕМ ЗАДУМАТЬСЯ

За январь шахтами АО «Ленинскуголь» добыто 715,8 тыс. тонн. Долг к плану составил 41,2 тысячи.

С перевыполнением плана добычи угля закончили месяц коллективы шахт имени Кирова (+4,8 тыс. тонн), имени Ярославского (+0,1 тыс. тонн), «Комсомолец» (+0,3 тыс. тонн), «Полысаевская» (+22,2 тыс. тонн). Свою лепту (+2,7 тыс. тонн) внес коллектив «Заречной». Но общими усилиями не удалось погасить долг по добыче угля, допущенный шахтами имени 7 Ноября (-39,3 тыс. тонн), «Октябрьская» (-3,3 тыс. тонн) и шахтоуправлением «Кольчугинское» (-28,7 тыс. тонн).

Причины невыполнения плана на этих шахтах постоянно анализировались и доводились до сведения трудовых коллективов. И все же

на них стоит остановиться еще раз. В работе находилось 18 лав, на четыре из них возлагалась большая надежда, но они оказались, как это принято говорить, «большими». Это лава N 1372 ш/у «Кольчугинское» (при плане 60 тысяч тонн добыто 26,6 тысячи), которая не работала из-за аварийности комбайна КШЭу, и нет уверенности, что будет работать в феврале. Лава N 1327 шахты имени 7 Ноября, оборудованная комплексом китайского производства, комбайном АМ-500 (при плане 50 тысяч тонн добыто 10,7 тысячи), который никак не могут освоить очистники. На этой же шахте ниже своих возможностей работа-

ла лава N 828, а на шахте имени Кирова из лавы N 1995 при плане 60 тысяч тонн было добыто чуть больше половины запланированного.

В общей сложности этими четырьмя лавами допущен долг в 105,9 тыс. тонн при общем долге по акционерному обществу в 41,2 тысячи. Как говорится, есть над чем задуматься. Необходимо тщательно проанализировать работу и выяснить, где допущены просчеты: либо при выборе оборудования для лав, либо при инженерной подготовке этих лав.

Хотя есть и положительные примеры. Так, на шахте имени Кирова - подготовка и работа лавы N 18-168: за 10 месяцев прошлого года

был добыт 1 миллион тонн, а из лавы N 17-129 в январе текущего года добыто 97,0 тыс. тонн.

Заслуживает похвалы работа лавы N 11-110 на «Полысаевской», которая достигла суточной нагрузки в январе 3578 тонн. Есть хорошие примеры на шахте «Комсомолец», когда две лавы по эстафете работали в течение прошлого года в миллионном режиме.

Из пяти высокопроизводительных очистных забоев январское задание выполнили участки: N 2 шахты имени Кирова (лава N 17-129), N 8 шахты «Полысаевская» (лава N 11-110), N 6 шахты «Комсомолец» (лава N 1830). Этим коллективам будут выплачены денежные премии.

Н. ШЕВЛЯКОВ.

Главный технолог отдела по горным работам управления по производству АО «Ленинскуголь».

## «ПОМЕХА» НА ДОРОГЕ

В настоящее время госавтоинспекция проводит широкомасштабную операцию под условным названием «Пешеход», призванную обеспечить безопасность на дорогах. В связи с этим возникает ряд вопросов об отношении к пешеходу

Что такое пешеход? Это даже не человек, это просто «помеха слева». Или справа - неважно, все равно помеха.

Несутся по проезжей части всевозможные легковушки. И редкая за тормозит, чтобы пропустить переходящего через улицу старика или ребенка. Люди, крепко стоящие на ногах, тоже порой чудом уворачиваются от летящего им наперерез автомобиля. Причем, что характерно: если вас вежливо пропустили, значит, за рулем, как правило, пожилой владелец потрепанной «пятерки» или «Москвича». Молодой супермен на «Вольво» дороги практически никогда не уступит.

Ну да ладно, он только подтверждает лишней разговору: конный пешеходу - не товарищ. И, если бы проблема упиралась только в водителей, решить ее было бы проще. Есть, в конце концов, правила уличного движения, сотрудники ГАИ следят за их соблюдением. Возле ГУМа, напротив городской администрации, на других перекрестках постоянно дежурят ав-

тоинспекторы. Нарушил - плати штраф. Но суть явления значительно глубже, и кроется она в элементарном неуважении к человеку пешеходу.

Не уважают его также коммунальные службы. Каждый день бульдозеры чистят проезжую часть от обильного в нынешнюю зиму снега. И спешат всю эту массу... на тротуары. Хочешь не хочешь, а приходится бедному пешеходу идти по проезжей части, уступая дорогу автомобилям. Для этого надо отступить в сугроб.

Дошел до автобусной остановки, но, чтобы на нее вскарабкаться, нужно потрудиться. Ведь бульдозеры засыпали снегом и подходы к ней. Пешеходы пробивают в снежном Монблане тропинку, которая затем оледеневает и становится опасной. С нее запросто можно укатиться под колеса не только остановившегося автобуса или троллейбуса, но и проходящего мимо транспорта.

Кто в этом виноват? Официально - ДЭУ, которое чистит улицы и дороги. Тракторист обязан подчищать за собой «грехи». Если техника тяжелая и не приспособлена для этого, за ней следует пускать тракторок, чтобы убирать снег. Этого почему-то не делается.

Работники коммунального отдела городской администрации жалуются, что борьба за чистоту остановок ими ведется с ДЭУ давно, но безрезультатно. Сейчас они снова подали бумаги в межведомственную комиссию с просьбой о принятии мер к руководству управления, но не верят, что это что-нибудь кардинально изменит.

Этот вопрос в нашем городе (да и не только в нашем) давно стал «большим». И упирается он именно в то самое неуважение к пешеходу. Как будто, садясь за руль, сразу становишься на порядок выше! Так что, пока мы, от «низов» до самых «верхов» власти, не сломали в своем сознании этот стереотип, не поменяли ни выговоров, ни штрафы. И будут граждане - «помехи» выскакивать из-под колес и приступом брать автобусные остановки.

А. ФЕДОРОВА.

## БУДУТ И СПАГЕТТИ И ЛАПША

Макаронная фабрика сейчас переживает тяжелые времена. Но, тем не менее, продолжает жить и работать. Правда, со сбытом дела идут туговато.

Наша макаронная продукция несколько уступает по качеству импортной, поэтому она намного дешевле, - говорит директор предприятия Н. А. Осташкин. - То есть работаем мы практически на малоимущие слои населения. А выплата пенсий, пособий, дотаций, как вы знаете, производится нерегулярно. Вот так же нерегулярно возникает и спрос на наши макароны, лапшу.

Тем не менее спрос есть. Поступают заказы из сел района, из других мест. Мощность фабрики большая, за два дня можно наготовить столько продукции, чтобы торговать ею месяц. Вот так и живет коллектив: несколько дней работает, а потом снова ждет заказ.

Но Николай Александрович верит в лучшие времена. Оборудование на предприятии позволяет изготавливать качественные изделия, нужны только деньги, чтобы закупать необходимые компоненты. Ослабилась бы налоговое бремя - и можно конкурировать с иностранными поставщиками. И коллектив ждет этих перемен, люди не расчитываются.

Т. ЗАСНОВСКАЯ.



САМЫЙ  
ЛУЧШИЙ  
ПОДАРОК  
к 23 февраля -  
ЧАСЫ  
«КОМАНДИРСКИЕ».  
Широкий ассортимент  
в магазине «ЯНТАРЬ»:  
пр. Кирова, 38.



# ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ

## Отчет о работе администрации г. Полысаева за 1996 год

Доходная часть бюджета выполнена на 93,7%, что составляет 40,4 млрд. рублей, из которых 35,0 млрд. рублей составляют платежи от налогоплательщиков. Для обеспечения жизнедеятельности города в течение года проведен 161 взаимозачет на сумму 24,7 млрд. рублей. Средства были направлены на финансирование народного хозяйства, образования, культуры, мероприятий социальной защиты населения.

### I. ЭКОНОМИКА

Социально-экономическое развитие города Полысаева в 1996 году складывалось под воздействием механизма функционирования рыночной экономики во всех сферах производства, системе распределения, финансов, социальной области, внешнеэкономических связей.

Продолжает оставаться напряженной экономической ситуация в городе, складывается спад производства и острота кризисных явлений.

Несмотря на сложность положения в экономике, удается решать жизненно важные проблемы, поддерживать функционирование городского хозяйства в условиях экономических преобразований, добиваться по отдельным направлениям деятельности положительных результатов. Серьезные усилия администрацией принимались по финансовой стабилизации.

Поддерживая работу крупных предприятий, администрация работала над созданием новых экономических структур, программой приватизации, реализацией Указов Президента.

На 01.01.97 в городе зарегистрировано 238 предприятий и организаций различных форм собственности, из них 96,3% малых предприятий, на которых занято около 2,3 тыс. человек. В настоящее время функционируют 11 акционерных обществ, в том числе 5 шахт, угольный разрез.

Ведущая отрасль хозяйства в городе - угольная. В общем объеме промышленной продукции удельный вес топливной промышленности составляет 98,5%. Сохраняется тенденция снижения добычи угля. Выполнение плана по добыче угля в 1996 году составило 93% к уровню 1995 г. 88,8%.

Основными причинами снижения плана объемов добычи угля послужили:

- сокращение платежеспособного спроса на угольную продукцию; проблема неплатежей привела к невозможности своевременно приобрести сырье, материалы, оборудование, к простоям, забастовкам, снижению трудовой и производственной дисциплины;

- увеличение железнодорожного тарифа на перевозку угольной продукции;

- снижение поставки железнодорожного порожняка под погрузку угля из-за большого износа и недостатка железнодорожных вагонов.

Численность работающих на угольных предприятиях сократилось по сравнению с 1995 годом на 2,3% и составляет 8,5 тыс. человек.

В связи с сокращением объемов добычи угля растет численность работников, перешедших на режим неполного рабочего времени, находящихся в отпусках по инициативе администрации.

Проводимые организационные мероприятия, действующий совет директоров, совет промышленников, финансово-экономическая комиссия позволили в последнее время несколько повысить экономические показатели и прежде всего в угольной отрасли.

Планируется увеличение добычи угля на 28,8% в связи с окончанием реконструкции и введением лавы на АОТ «Шахта «Заречная», строительством обогатительной фабрики, вводом новых лав на АОТ «Шахта «Октябрьская», освоением Еловского месторождения на АОТ «Разрез «Моховский».

Доля промышленности строительных

материалов в общем объеме производства составляет 1,5%. Ежегодное сокращение объемов производства сборных железобетонных конструкций и деталей привело к снижению его уровня в 1996 году до 5,2 т. куб.м., что составляет 49% к уровню 1995 года. Снижение объемов связано с сокращением потребительского спроса, низкой конкурентоспособности продукции, нерешенных финансовых проблем, старения основных фондов, потери квалификационной части рабочей силы, ослаблением социальных проблем в целом по городу.

В связи с сокращением объемов выпуска железобетона численность сократилась до 120 человек. Заработная плата на заводе крупнопанельного домостроения не выплачивается с 1995 года, что сказалось на текучести кадров.

Спад производства в отраслях промышленности, либерализация экономических отношений не могли не сказаться на показателях работы инфраструктурных отраслей. Прежде всего снизился грузооборот. Автомобильным транспортом грузоперевозки увеличились в 1996 году на 2% к уровню 1995 года и составили 131,1 машино-часов.

Все это отражается на заработной плате работающих и способствует росту числа безработных.

В центре занятости на 01.01.97 состояло на учете 1012 человек, в том числе имеющие статус безработного 832/617 человек. Оказаны субсидии на открытие собственного дела двум безработным в сумме 2,9 млн. руб.

### II. СТРОИТЕЛЬСТВО

В течение 1996 года в г. Полысаеве объем капитального жилищного, дорожного строительства по сравнению с 1995 годом увеличился на 2,3%. В капитальном строительстве было введено в эксплуатацию жилья: 1995 г. - 4283,6 кв. м, 1996 г. - 8375 кв. м.

В дорожном строительстве: 1995 г. - 35,9 тыс. кв. м, 1996 г. - 35 тыс. кв. м.

Дороги строились из средств местного бюджета, а вот радужный проблеск в жилищном строительстве возник благодаря финансированию из Федерального бюджета компании «Росуголь»:

- в первом полугодии было введено в действие два жилых пятиэтажных дома в поселке шахты «Полысаевская» площадью 6,171 тыс. кв. м. (108 квартир).

В прошедшем, 1996 году объем индивидуального, коттеджного строительства, по сравнению с 1995 г. (3646,2 кв. м.) спал - 2205 кв. м.

Наиболее крупные массивы индивидуального жилья находятся в стадии строительства - это поселок шахты «Полысаевская» в районе бывшего военного городка (171 усадьба), шахты «Кузнецкая» в п. Красногорский и шахты «Октябрьская» в районе Полысаевского завода крупнопанельного домостроения. Общее количество усадеб - 400. Предоставлено 38 земельных участков под строительство индивидуальных гаражей. Проектом застройки поселков предусматривается водоснабжение, электроснабжение и строительство дорог. Однако в связи с тяжелым экономическим состоянием наших предприятий инженерные сети на поселках шахт «Полысаевская» и «Кузнецкая» до сих пор не построены. По той же причине крайне медленно строятся индивидуальные жилые дома. В 1996 году принято в эксплуатацию по акту государственной комиссии всего 4 дома.

На предприятии стройиндустрии АОТ «Полысаевский завод КПДС» в течение 1996 г. наблюдался спад производства. Основной причиной паралича завода, безусловно, явилось отсутствие денежных средств у заказчика на новое строительство, снижение спроса на железобетонные детали домостроения, скудность инвестиций. Экономическое положение крупнопанельщиков ока-

залось крайне сложным, из-за отсутствия финансирования завод не может заменить устаревшее оборудование, износившиеся и неменявшиеся более 13 лет металлоформы, не производится реконструкция завода.

Инспекцией госархстройнадзора систематически в течение года проводятся проверки по качеству выпускаемой продукции, соблюдению технологии и стандартов.

За период 1996 года в городе не начато ни одного нового объекта жилищного строительства. Строительно-монтажные, отделочные работы велись на незавершенных объектах. В течение года велось строительство следующих объектов непроизводственного назначения:

- бойлерной котельной ППШ;
- крытого городского рынка;
- склада противогололедных материалов;
- базы горэлектросети (закрытых боксов с АБК);

Частные предприятия в основном занимаются работами по устройству АЗС, автостоянок, торговых павильонов.

В 1996 году по акту приемки принято в эксплуатацию 14 временных торговых павильонов, стоянка для продажи автомобилей на территории автостанции, мастерская по ремонту автотранспорта и продаже автодеталей, киоск по ремонту обуви.

В течение года наложены штрафы:

- на АО «Домостроитель» за неполучение лицензии на выполнение строительно-монтажных работ;

- на ОАО «Разрез «Моховский» за нарушение правил приемки в эксплуатацию;

- на СКФ «Автосервис» за самовольное строительство.

На следующий, 1997 год в нашем городе незавершенными остаются пять объектов жилищного строительства, три крупнопанельных дома, два кирпичных.

В 1997 году за счет всех источников финансирования ожидается ввод в действие школы искусств, в которой будут размещаться детская художественная, музыкальная школы на 312 мест, Дома кино - на 250 мест, женской консультации - на 330 посещений в смену. В квартале N 13 планируется ввод в эксплуатацию 60 кв. жилого дома общей площадью 3,3 тыс. кв. м. В настоящее время ведется корректировка и доработка проекта 100 кв. жилого дома в этом же квартале, который будет отвечать всем новым требованиям.

За счет федерального, областного и местных бюджетов ведется строительство бойлерной котельной ППШ, ввод 1-й очереди которой планируется в мае 1997 года.

### III. КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Основными направлениями в работе отдела по управлению жилищно-коммунального хозяйства администрации являются:

- подготовка и проведение отопительного сезона, благоустройство и санитарная очистка города, а также учет, распределение и приватизация жилья.

В январе 1996 года завершена работа по передаче жилого фонда и инженерных сетей от угольных предприятий в муниципальную собственность. На 01.02.96 на баланс УЖКХ города передано 275 тысяч квадратных метров жилой площади. В настоящее время в городе все жилье (392549 кв. м.) находится в ведении одной организации.

В конце 1995 г. и начале 1996 г. совместно с предприятием - владельцем жилого фонда и предприятиями - владельцами инженерных сетей разработаны и утверждены коллегией администрации программы подготовки жилого фонда и объектов теплоснабжения к работе в зимних условиях и благоустройства

города.

Согласно программе подготовки объектов к работе в зимних условиях произведены ремонт и наладка технологического оборудования четырех отопительных котельных города на сумму 406,1 млн. рублей, произведен общестроительный ремонт и ремонт внутридомового оборудования в 21 жилом доме на сумму 2665 млн. рублей, заменено 0,2 км тепловых сетей на сумму 174,1 млн. рублей, 0,98 км водопроводных сетей, капитальные вложения на сумму 340 млн. рублей. Проведена реконструкция котельной ППШ китайскими специалистами, финансовые затраты составили 446,7 тыс. долларов США, начато строительство центрального теплового пункта. На 31.12.96 года на строительстве центрального теплового пункта освоено 3422 млн. рублей. Проведение всех этих работ позволяло обеспечить бесперебойную работу в зимнее время объектов инженерной инфраструктуры города. Своевременно выполнен весь комплекс необходимых ремонтных работ по подготовке к работе в зимних условиях объектов социально-культурного назначения. Вопросы проведения ремонтных работ еженедельно рассматривались на совещаниях с участием руководителей предприятий ответственных за их выполнение. Всего было проведено 26 совещаний.

Согласно программе благоустройства за 1996 год построено 28889 кв. м автодорог - это улицы Читинская и Кремлевская, площадь у магазина «Заря», автодорога на АОТ «Шахта «Полысаевская», отремонтированы проезды по 10-му кварталу, выполнен ямочный ремонт дорог с усовершенствованным покрытием. Финансовые затраты составили 3023,7 млн. рублей. Начато строительство линий уличного освещения.

Вопросы санитарной очистки постоянно на контроле. Комиссионно, совместно с представителями владельца жилого фонда, председателями уличных комитетов проводились проверки санитарного состояния дворовых территорий.

Несмотря на проделанную работу, несогласованность коммунальных служб и неподготовленность персонала, обслуживающего реконструированную котельную, привело 30.10.96 к выходу из строя котла N 2 на котельной ППШ. Непосредственно на следующий день после аварии был создан оперативный штаб. Восстановительные работы велись круглосуточно. На период восстановления котла до 25.12.96 горячее водоснабжение жилого фонда было отключено.

Также вследствие практически отсутствующего финансирования запланированные работы по замене теплотрасс и водопроводов по благоустройству и освещению улиц города были выполнены не в полном объеме.

В течение 1996 года передано в собственность гражданам в порядке приватизации 233 квартиры общей площадью 11933 кв. метра, распри-ватизировано 8 квартир общей площадью 326 кв. метров. Принято на учет для получения жилой площади и улучшения жилищных условий 54 человека. На 31.12.96 в очереди для получения жилой площади стоит 1919 семей, в том числе по месту жительства 267 семей, из них 13 семей инвалидов войны, 57 участников войны, 36 семей «афганцев» и 180 многодетных.

В 1996 году в городе введены в эксплуатацию 108 квартир в двух жилых домах общей площадью 6284 кв. метра. В 60-квартирный дом, построенный на средства компании «Росуголь», по программе сноса ветхого жилья заселены жильцы ветхих домов: ул. Мира, 24, Севастопольская, д. 8, ул. Техническая, д. 5, ул. Конституции, д. 18, а также частные домовладения, подработанные АОТ «Шахта «Полысаевская». Получили или улучшили жилищные условия 171 семья (519 человек), из них 4 семьи инвалидов ВОВ, 4 многодетные и 30 молодых семей.



# ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ

## IV. ОРГАНИЗАЦИЯ ТОРГОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ. ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Осуществляемый ныне поворот к экономическим реформам невозможен без улучшения торгового обслуживания населения. Сегодня уже можно уверенно говорить о положительных последствиях рыночных преобразований в торговле.

На начало нынешнего года сменило форму собственности в нашем городе 65% всей торговой сети, подлежащей приватизации.

Несмотря на принимаемые меры по улучшению торгового обслуживания населения, сократилась реализация в натуральном выражении таких продуктов питания, как масло животное, мясопродукты, молоко и молочная продукция, рыба. Снижены объемы продажи по ряду непродовольственных товаров.

Объем розничного товарооборота в 1996 году составил 51,2 млрд. руб., что составляет 79,5% к уровню 1995 года в сопоставимых ценах.

В целях защиты прав потребителей, наличия в торговой сети товаров первой необходимости до предприятий торговли, независимо от форм собственности, доведен ассортиментный перечень товаров, наличие которого постоянно контролируется.

В 1996 г. в результате проверок выявлены нарушения в 59 предприятиях торговли и общественного питания, независимо от форм собственности, и у 20 индивидуальных предпринимателей. Составлены протоколы на административную комиссию, за выявленные нарушения правил торговли получен штраф в размере 105,5 млн. рублей. Снято с реализации алкогольной продукции, не соответствующей качеству, на сумму 6920 тыс. рублей, приостановлено действие одной лицензии.

В 1996 году проведено 46 проверок по соблюдению государственной дисциплины цен. На уровне города продолжает осуществляться регулирование цен на социально-значимые товары:

хлеб - 25%;  
молоко, кефир, творог обезжиренный - 25%,  
масло животное - 25%;  
масло растительное - 35%;  
продукты детского питания - 25%.

В ходе проверок значительных нарушений государственной дисциплины цен не установлено.

В целях улучшения подбора и расстановки кадров, стимулирования роста их квалификации и повышения ответственности за результаты принимаемых решений проведена аттестация директоров магазинов, заключено 10 контрактов.

По результатам финансово-хозяйственной деятельности муниципальных магазинов один раз в квартал проводится заседание балансовой комиссии. За положительные показатели в работе руководителям муниципальных предприятий выплачивается премия из средств, остающихся в распоряжении магазина.

По результатам работы за 1996 год из 10 магазинов 5 убыточных. Руководители убыточных магазинов разработали мероприятия по снижению убытков и повышению рентабельности.

Два магазина признаны банкротами (по выявленным фактам ведется следствие). Два магазина включены в план приватизации на 1997 год.

В целях оживления деловой инициативы работников, повышения престижа отрасли 28 июля 1996 года проведен праздник работников торговли и общественного питания, на котором организовано чествование лучших трудовых коллективов, ветеранов отрасли, лучших работников торговли и общепита. Вручены похвальные грамоты и памятные подарки 59 работникам отрасли, в т.

ч. 25 директорам.

В летний период была организована выносная торговля прохладительными напитками и мороженым.

В 1996 году организованы ярмарки-продажи, проводимые администрацией города, в праздничные дни: Масленица, День молодежи, День пенсионера, День независимости, День пожилого человека, День шахтера; организована торговля на избирательных участках в день выборов Президента Российской Федерации, депутатов Законодательного Собрания Кемеровской области.

За лучший ассортиментный перечень, высокий товароборот, культуру обслуживания, тематическое оформление в День шахтера и на Масленицу были вручены призы продовольственному, непродовольственному магазину и столовой.

В овощехранилища промышленных предприятий и объектов соцкультбыта проведена закладка на зимнее хранение 135 тонн картофеля, 10 тонн свеклы, 15,8 т моркови, 27 т капусты урожая 1996 года совхозов «Шевели» и «Береговой» путем проведенных взаимозачетов с АОТ «Шахта «Полысаевская», АОТ «Разрез «Моховский».

В 1996 году населению города реализовано 1,9 тонны хлеба и хлебобулочных изделий, что составляет к уровню 1995 года 117,4%. Реализация хлеба и хлебобулочных изделий осуществляется через сеть магазинов, отделов в магазинах, в том числе переданных в аренду Ленинск-Кузнецкому хлебокомбинату, в киосках по реализации горячего хлеба.

Хлеб выпекается в двух мини-пекарнях. В городе функционирует филиал Ленинск-Кузнецкого хлебозавода, который выпускает в сутки 2,5 тонны хлеба, 200 кг бараночной и сахарной продукции, 1 раз в месяц готовит сухарь квасный и выпускает 8 тонн полуфабриката для кваса.

В городе работает магазин по обслуживанию участников Великой Отечественной войны, трудового фронта, инвалидов детства, малообеспеченных, вдов, больных сахарным диабетом. На учете в магазине состоит 2000 человек.

Через средства массовой информации (радио, газета, местное телевидение) специалисты отдела доводят до потребителей информацию об их правах и обязанностях, в торговых залах магазинов и павильонов вывешены правила торговли продовольственными и непродовольственными товарами, вино-водочными изделиями. Один раз в квартал проводятся «прямые» телефонные линии с жителями города по вопросам торговли, лицензирования, ценообразования.

Один раз в месяц с директорами магазинов и столовых, независимо от форм собственности, проводятся совещания, на которых руководители магазинов и столовых знакомятся с новыми законодательными актами, распоряжениями администрации, отчитываются о проделанной работе.

## V. ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ И ЛИЦЕНЗИРОВАНИЕ

В 1996 году администрацией города зарегистрировано 13 предприятий и 291 индивидуальный предприниматель для занятия предпринимательской деятельностью.

В 1996 году выдано 89 лицензий, в том числе 87 на розничную торговлю вино-водочными и табачными изделиями. В городской бюджет от лицензирования торговли поступило 211,2 млн. руб.

На право торговли отделом выдано 116 патентов, за которые в бюджет поступило 184,3 млн. руб.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 18.08.96 N 1213 «Об усилении государственного контроля за оборотом алкогольной продукции» администрацией города Полысаева разработаны и

утверждены Правила розничной торговли алкогольной продукцией и Положение о лицензировании.

На 01.01.97 запрещена торговля в 15 киосках, не имеющих торгового зала. Установлено 15 павильонов с торговым залом общей площадью 25 кв. метров. В четырех киосках разрешена реализация алкогольной продукции с содержанием этилового спирта до 28% - в дневное время, до 12% - с 22 часов до 7 часов.

В одном киоске разрешена розничная торговля пивом. Сократилась реализация алкогольной продукции и в магазинах. Так, на 01.01.97 реализация вино-водочных изделий производится в 52 точках, в 9 точках реализация алкогольной продукции с содержанием этилового спирта до 28% и реализация пива в 7 магазинах. В 1996 году реализация алкогольной продукции производилась в 73 магазинах.

## VI. ОБРАЗОВАНИЕ, КУЛЬТУРА, СПОРТ

В городе семь общеобразовательных школ, одна школа-интернат N 23 для слабовидящих детей, Дом детского творчества, профессионально-техническое училище N 25, двенадцать детских садов, в том числе десять находится в муниципальной собственности.

Общее количество учащихся 5841 человек, в том числе 645 - учащиеся профтехучилища.

В школах города 329 учителей. 83% учителей имеют высшую, первую и вторую профессиональную категорию. Это ответственные, добросовестные люди.

В целях создания нормальных условий для учебы детей в школах и пребывания в детских садах, работы педагогических коллективов этих учреждений в 1996 году администрация города направила на приобретение твердого инвентаря и оборудования 770,2 млн. рублей, методической литературы 158,2 млн. рублей. Капитальный и текущий ремонт учреждений проведен на общую сумму около 1,4 млрд. рублей.

Так, в школе N 44 был проведен капитальный ремонт отопительной системы, ремонт асфальтового покрытия; по школе N 29 - ремонт здания котельной и технологического оборудования; по Дому детского творчества - полная замена покрытия кровли; по д/саду N 27 - капитальный ремонт всего здания и детских площадок, построен новый склад и т. д.

Из 1% налога на образование работникам оказана материальная помощь на сумму 100 000 рублей каждому.

В городе работает детская музыкальная школа, продолжается строительство здания для новой музыкальной школы. В вестибюле кинотеатра «Авангард» работает дискотека для молодежи. При Доме детского творчества работают различные кружки (танцевальный, вокальный, театральный и т. д.), его воспитанники занимали призовые места на областных фестивалях. Ежегодно проводятся тематические фестивали под лозунгом «Сохраним Русь».

Проведены общегородские праздники, посвященные проведению зимы, Дню Победы, Дню суверенитета России, Дню молодежи, Дню пенсионера и пожилого человека, Дню шахтера, Всемирному дню инвалида, женщине-матери.

За 1996 год проведено 20 спортивных мероприятий, наиболее крупные соревнования были посвящены Дню защитника Отечества, Дню Победы, Дню физкультурника, Дню шахтера, Дню молодежи. Победители соревнований награждались денежными премиями.

В 1996 году в муниципальную собственность взята лыжная база, ранее принадлежавшая АОТ «Шахта «Полысаевская», там создана лыжная секция. Семнадцать детей уже имеют 1-й и 2-й спортивные разряды, а Шевелева Лена выполнила норму мастера спорта по лыжам.

## VII. РАБОТА С МОЛОДЕЖЬЮ

В отделе опеки и попечительства на учете состоит 81 ребенок, оставшийся без попечения родителей.

В 1996 году в городской суд направлено 16 исковых заявлений на лишение родительских прав на родителей, не занимающихся воспитанием своих детей. Во всех случаях исковые заявления удовлетворены городским судом.

В целях социальной защиты детей, оставшихся без попечения родителей, в отчетном году отданы под опеку 16 детей, оформлено в школу-интернат N 23 - 8 детей, оказали помощь в устройстве в профессиональное училище четырем детям, направлено из неблагополучных семей в детский приют 55 детей, но после воспитательно-разъяснительной работы с родителями в семьи возвращено 24 ребенка.

Одиннадцать детей в приют были доставлены родителями, которые по временным социально-экономическим обстоятельствам не могут содержать детей. В период летних школьных каникул в загородных базах отдыха оздоровлено 25 детей.

На заседании комиссии по делам несовершеннолетних рассмотрено 36 дел на родителей, уклоняющихся от воспитания детей. Они предупреждены о лишении родительских прав, если не изменят своего отношения к детям.

Открыты и действуют спортивные секции по восточным видам борьбы и лыжам в Доме детского творчества и на стадионе «Спартак». На период летних каникул организуются дополнительные оплачиваемые рабочие места для школьников.

## VIII. СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ

Управление социальной защиты населения обслуживает 9714 получателей пенсий, 2400 получателей пособий. В течение года назначено вновь 1398 пенсий, пособий, проведено 1563 перерасчета по разным основаниям; осуществлены два массовых перерасчета размеров получаемых пенсий, также массовый перерасчет компенсационной выплаты, в результате которых размер всех видов получаемых пенсий увеличился в среднем по сравнению с 1995 годом на 103 тыс. рублей (35%); 288197 руб. - 1995 г.; 391470 руб. - 1996 г.

В период с мая по сентябрь 1996 г. проведена корректировка всего массива пенсионных дел с целью подготовки к перерасчету по новому законопроекту с 1997 года, в ноябре-декабре инвентаризированы пенсионные дела, лицевые счета с данными в компьютерных базах, проверены размеры получаемых пенсий 92 инвалидов Отечественной войны по указанию областного департамента.

В течение года проведено семь встречных проверок на предприятиях города по запросам из других рай(гор)управлений, состоялся семинар по льготному пенсионному обеспечению с представителями шахт, три беседы-разъяснения пенсионного законодательства с пенсионерами, отдыхающими в отделениях дневного пребывания центра социального обслуживания.

Обеспечены путевками на санаторно-курортное лечение 8 пенсионеров, выдано инвалидам 5 кресло-колясок, одна машина, оформлены в дома-интернаты 6 человек, мини-приют для престарелых граждан на 5 человек, приняты документы для присвоения звания «Ветеран труда» от 1408 граждан, выданы документы на предоставление льгот 4322 гражданам.

Выплата пенсий осуществляется отделением по доставке пенсий на дом 17 доставочными участками, в соответствии с утвержденным графиком выплаты. Практика показы-

(Окончание на 4-й стр.)



# ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ

(Начало на 2-3-й стр.)

вадет, что финансирование выплат пенсий по причине неплатежей в Пенсионный фонд осуществлялось в два этапа (пенсии за сентябрь 1996 г. с 10.12.96 по 17.12.96, второй период с 19.12.96 по 09.01.97).

На конец года долг по выплате пенсий (9714 чел.) составил 10 млрд. рублей. По выплате детских пособий неработающим родителям, одиноким матерям (2400 чел.) 1 млрд. 143 млн. рублей.

В целях снятия социальной напряженности среди пенсионеров в период со 2 октября по 31 декабря выдано ссуд за счет средств местного бюджета 241 человеку на общую сумму 20 млн. 310 тыс. рублей, выдано талонов для приобретения продуктов питания в счет будущей пенсии через магазины города 170 чел. на сумму 10 млн. 613 тыс. рублей, заключены договоры с двумя предприятиями-должниками в Пенсионный фонд по обеспечению продуктами питания и товарами пенсионеров в счет неполученной пенсии.

На территории города работают три учреждения социальной защиты: центр социального обслуживания, мини-приют для престарелых граждан, социальный приют для безнадзорных детей.

На учете в центре для оказания помощи по целевой программе «Качество жизни» стоит 1111 человек, в т. ч. 478 пенсионеров, инвалидов и 633 ребенка. В течение года пенсионерам, инвалидам, получающим пенсию ниже прожиточного минимума, оказана адресная, также срочная помощь в виде продуктовых наборов, товаров, угля.

На реализацию городской программы было запланировано 1045,1 млн. рублей, в т. ч. на взрослое население - 465,7 млн. рублей; на детей - 584,4 млн. рублей.

Программа «Качество жизни» выполнена на 349,5 млн. рублей, что составило 33,2% от общей запланированной суммы, в т. ч. по подпрограмме «Ветеран-96» - 53,3%, по подпрограмме «Кузбасс - детям» - 17,3%. Невыполнение программы в полном объеме объясняется недостаточным финансированием.

Основным источником финансирования граждан являлся Пенсионный фонд, местный бюджет. Из местного бюджета дотированы выплаты гражданам, попавшим в тяжелые кризисные ситуации, по решению городской комиссии.

Для оказания адресной помощи заключены договоры с предприятиями города по погашению 2% пени в Пенсионный фонд. Продукция получена на общую сумму 430 млн. рублей, в т. ч. продукты питания, промышленные и хозяйственные товары, также завезено топливо 158 гражданам.

Отделениями помощи на дому центра за год обслужено 449 человек, взято на обслуживание 154 человека, обследовано 206 престарелых граждан. Социальными работниками оказано 46644 коммунальных, хозяйственных, медицинских, почтовых услуг, услуг по организации работ на приусадебных участках, заготовке овощей на зиму; силами работников бесплатно оштукатурено, побелено 15 квартир, при их содействии за счет средств местного бюджета УЖКХ отремонтировано 84 квартиры на 16 млн. рублей, за счет шахт произведен ремонт в 11 домах на сумму 6 млн. рублей.

В отделении дневного пребыва-

ния отдохнули, поправили свое здоровье 201 человек, 50-70% стоимости питания в отделении дневного пребывания, медикаментов дотируются за счет средств местного бюджета (в 1996 г. - 16,2 млн. рублей).

Проведено 10 праздничных мероприятий с охватом 214 человек. Мини-приют принимает 10 престарелых граждан, где обеспечены необходимые условия для проживания и комплекс бытовых услуг.

Работа приюта для безнадзорных детей и подростков была направлена на социально-педагогическую реабилитацию детей. Проводились мероприятия, где учили детей общаться, слушать и слышать друг друга, знакомили детей с окружающим миром, работали над развитием воображения, творческой мысли, уделяли большое внимание трудовому воспитанию детей. В приюте побывало 46 детей, 19 из них после проведения реабилитационных мероприятий возвращены в семью, 2 - опекунам, 7 - в интернатные учреждения.

## IX. ОХРАНА ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

В целях поддержания общественного порядка на улицах и в других местах города в отчетном периоде работало три опорных пункта охраны порядка (поселок шахты «Польсаевская», ул. Космонавтов, 82/25, завод КПДС). Для приема граждан на пунктах организованы советы общественности из числа уличкомов в количестве 9 человек. В течение года начальниками опорных пунктов, участковыми инспекторами рассмотрены и приняты решения по 312 жалобам и заявлениям.

В городе из числа работников администрации и бюджетных организаций создано 4 дружины, в течение года проведено 27 рейдов совместного патрулирования, в них приняло участие 209 человек.

С руководителями ТОО «КПДС» и АООТ «Шахта «Польсаевская» в 1996 году заключены договоры на охрану общественного порядка совместно с участковыми инспекторами.

В течение года проводилась работа участковыми инспекторами по подбору внештатных сотрудников милиции, принято 17 человек, которые оказали помощь оперативникам в раскрытии и пресечении 39 правонарушений.

В отчетном периоде на поддержание общественных формирований по поддержанию порядка было израсходовано 19 800 000 рублей.

Администрацией города в течение года проделана большая работа по лощению личного состава и укреплению материально-технической базы 2-го отдела УВД.

По результатам работы в течение года на поощрение личного состава выделено 15 млн. рублей. Для улучшения жилищных условий выделено две квартиры участковым инспекторам и три комнаты в общежитии для работников дежурной части 2-го отдела УВД.

## X. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА

За отчетный период в администрации проведено 12 заседаний коллегии. На заседаниях рассмотрено 48 вопросов, касающихся проблем

социально-культурного развития торговли, коммунального обслуживания, исполнения бюджета города, по выборам президента Российской Федерации, депутатов Законодательного Собрания второго созыва. Заслушаны отчеты руководителей отделов и служб.

Одним из основных направлений в организационной работе городской администрации является объединение руководителей промышленных предприятий, муниципальных предприятий, всех деловых людей на решение общих городских проблем.

С целью оперативного решения тех или иных вопросов регулярно проводились совещания с руководителями предприятий, заседания комиссий, штабов.

В течение отчетного периода обеспечивалась гласность в работе аппарата администрации. Информированность населения города проводилась в «Городской газете» и газете «Шахтер». Ежедневно по воскресеньям выходит в эфир радиопрограмма, а по субботам - телевизионные новости. Выпуски обычно начинались с городских новостей по итогам прошедшей недели, далее в репортажах рассказывалось о работе предприятий, учебных заведений, сферы обслуживания. Периодически руководители служб, отделов выступали на страницах газеты, по местному радио и телевидению с разъяснениями о направлениях деятельности, законодательства Российской Федерации.

По сообщению приемной граждан, за прошедший год в администрацию города обратилось 555 граждан, поступило 129 письменных обращений. Вопросы рассматривались главой администрации, заместителями главы администрации, заведующими отделами в день обращения. Те обращения, которые нельзя было выполнить сразу, ставились на контроль. Заявителю направлялась информация о выполнении обращения или промежуточные ответы с указанием срока исполнения. Своевременно выполнено 42 обращения, выполнено в срок до 1 месяца - 74 обращения, не выполнено 1 обращение.

Граждане обращались с заявлениями, жалобами и предложениями по вопросам коммунального хозяйства, по предоставлению и ремонту жилья, торговли и предпринимательства, установке телефона, охраны правопорядка, землепользования и индивидуального строительства, трудоустройства и социальных. Основная масса обращений пришлась на социальную сферу: это невыдача заработной платы, невыдача пенсий и детских компенсаций, просьбы оказать материальную помощь или ссуду.

Вторая многочисленная группа обращений - коммунальная сфера. Авария 2-го котла на котельной ППШ вызвала новую волну обращений по вопросам отопления и платы за квартиру.

Все письменные обращения ставятся на контроль. Решены положительно 23 (17,8%) обращения, даны разъяснения по 88 (68,2%) обращениям, отказано 6 (4,7%) заявителям, не выполнено 1 (0,7%).

В течение года руководителями администрации лично принято 426 человек, в т. ч. главой администрации 210 человек.

Каждое поступившее обращение рассмотрено в подразделениях администрации области.

Большую часть посетителей представляют малообеспеченные группы населения: пенсионеры, инвалиды ВОВ и труда, служащие, одинокие матери. Они особенно остро ставят проблемы пенсионного обеспечения, помощи многодетным матерям и матерям-одиночкам, своевременной выдачи заработной платы.

В каждый рабочий день проводится прием граждан руководителями администрации города. В случае необходимости производится выезд на место.

В течение года глава администрации, его заместители, руководители отделов, согласно специальным графикам, выступали по радио, телевидению. За год проведено две «прямые» линии по вопросам торговли и предпринимательства, коммунального хозяйства.

Информация о выполнении обращений граждан рассматривается еженедельно на аппаратных совещаниях у главы администрации.

При администрации неплохо себя зарекомендовала ежемесячная учеба аппарата. Налажена консультационная работа с муниципальными предприятиями, учреждениями, организациями по соблюдению трудового законодательства и ведению кадровых документов.

За отчетный период по городу принято и оформлено 70 граждан, как ветеранов тыла во время Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

При администрации города создано и работает 53 уличных комитета, председатели которых оказывают активное содействие администрации в привлечении граждан к участию во всех государственных и общественных мероприятиях, благоустройстве, озеленении и санитарной очистке города.

Оказывают содействие органам милиции, в укреплении правопорядка, соблюдении паспортного режима, в предупреждении безнадзорности несовершеннолетних.

Ежемесячно созданная комиссия осуществляет проверку работы председателей уличных комитетов.

При встречах на семинарские занятия с председателями уличных комитетов приглашались заведующий отделом коммунального хозяйства, участковые инспекторы, начальники опорных пунктов, работники налоговой инспекции, заместители главы администрации.

Они главные помощники администрации в проведении мероприятий по благоустройству и улучшению социально-бытовых условий жизни населения города.

### ПРИГЛАШАЕТ ЛИТОБЪЕДИНЕНИЕ «ПАРУС»

22 февраля в 12 часов в библиотеке имени Крупской состоится очередное заседание литобъединения. Приглашаются все желающие.

### ПРОДАЮ

В живописном месте на берегу реки Томи в п. Зеленогорском Крапивинского района трехкомнатную квартиру улучшенной планировки с телефоном (2-й этаж) плюс гараж, плюс усадьба в д. Крапивоно со всеми постройками. Обращаться: г. Кемерово, телефон 53-22-48 после 20 часов.



**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.  
Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».  
Редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:  
652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.,  
ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:  
по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).  
Телефон директора 2-07-14.  
Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.  
Заказ N 1288  
Цена одного экземпляра - 600 руб.